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AĞUSTOS 2020 TARİH BASKILI
TURİZM EKONOMİSİ

DERS KİTABINA İLİŞKİN DÜZELTME CETVELİ

1-	 Ünite 1, Sayfa 28, “Neler Öğrendik?“ bölümünde 3. soru cevap şıkları aşağıdaki şekilde düzenlenmiştir.

3.	 Aşağıdakilerden hangisi coğrafi bir mekân özelliği taşır? 

A.	 Turizm destinasyonu

B.	 Turizm yönetimi

C.	 Turizm yasası

D.	 Turizm etkinliği

E.	 Turizm tanıtımı

2-	 Ünite 2, Sayfa 43, sağ sütunda ilk madde aşağıdaki şekilde düzenlenmiştir.

•	 Reel faiz oranları (Turistik ürünün talep edilen miktarı reel faiz oranlarının düşmesi durumunda talep eğrisini sağa (ar-
tış) artması durumunda ise sola (azalış) kaydırır.)

3-	 Ünite 2, Sayfa 46, Şekil 2.7 alt paragrafı aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

Şekil 2.7’e göre arz ve talebin kesiştiği yer olan “e” noktasında denge oluşmaktadır. Denge noktasına tekabül eden fiyat (Pe = 
175 birim) denge fiyatı ve miktar (Qe = 90 birim) ise denge miktarıdır. 

4-	 Ünite 2, Sayfa 58, “Neler Öğrendik?“ bölümünde 8. soru aşağıdaki şekilde düzenlenmiştir.

8.	 Aşağıdakilerden hangisi bir ürünü satın almak veya satmak için birbirleri ile ilişki kuran kişi veya firmaların oluşturduğu 
ortamları ifade eder? 
A.	 Ekonomi 
B.	 Turist
C.	 Talep
D.	 Piyasa
E.	 Arz

5-	 Ünite 3, Sayfa 69, son paragrafında geçen “C noktasında ise ...” ifadesindeki C noktası Şekil 3.2’de bulunmamak-
tadır cümle aşağıdaki şekilde düzenlenmiştir.

Şekil 3.2’ye göre A noktasında a malının tüketilen miktarı 8 birim iken b malının tüketilen birimi ise 20 birimdir. B noktasında 
ise a malının tüketilen miktarı 12 birim ve b malın tüketilen miktarı ise 11 birimdir.

6-	 Ünite 5, Sayfa 132, ilk paragraf aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

Marjinal tüketim eğiliminin 0,80 olduğu bir ekonomide devlet bir destinasyonda 1000 TL’lik otonom turizm yatırımı örneğin 
alt yapı yatırımı yapmış olsun. Bu geliri elde eden ilk grup bunun 800 TL’sini harcayacaktır. 800 TL gelir elde eden ikinci 
grup 800 TL’nin 640 TL’sini harcayacaktır. 640 TL gelir elde eden üçüncü grup 512 TL harcayacaktır. 512 TL gelir elde eden 
dördüncü grup 409,6 TL harcayacaktır. Bu şekilde devam ederek ilave gelir elde eden her grup elde ettiği gelirin 0,80 ile çar-
pımından elden edilen kısmı harcayarak toplumda harcama dalga dalga yayılacaktır. Devlet tarafından yapılan bu 1000 TL’lik 
otonom yatırım çarpan formülünde yerine konularak hesaplandığında;

α =
1
1− c

=1000x 1
1−0,80

= 5000  TL’lik yani yapılan otonom yatırımın 5 katı bir ekonomik etki oluşturacağı sonucuna ulaşıla-

caktır. Esasında hesaplama ile elde edilen 5000 TL, yapılan harcamaların (800+640+512+409,6…) toplamına eşittir.
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7-	 Ünite 5, Sayfa 145, “Neler Öğrendik Yanıt Anahtarı“ bölümünde 4. ve 9. soruların doğru yanıtları aşağıdaki şekil-
de değiştirilmiştir.

4.	 C
9.	 A

8-	 Ünite 6, Sayfa 173, “Neler Öğrendik?“ bölümünde 9. soru aşağıdaki şekilde düzenlenmiştir.

9.	 Aşağıdakilerden hangisi turizmde kullanılan finansman tekniklerinden biri değildir?
A.	 Leasing
B.	 Factoring
C.	 Porter
D.	 Forfaiting
E.	 Swap

9-	 Ünite 7, Sayfa 202, “Neler Öğrendik?“ bölümünde 2. soru cevap şıkları aşağıdaki şekilde düzenlenmiştir.

2.	 Aşağıdakilerden hangisi ekonomi tam istihdam iken yeni üretim faktörlerinin ilave edilmesi veya teknolojik gelişme ile var 
olan üretim kapasitesinin genişlemesini ifade eder?
A.	 İşgücü 
B.	 Turizm arzı 
C.	 Verimlilik
D.	 Büyüme
E.	 Turizm talebi


